

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НА СТРАЖЕ

Орган Голитотдела УРКМ УНКВД по Горьковской области. Адрес редакции: г. Горький, ул. Воробьева, д. № 1—тел. коммутатор НКВД, 34440, доп. 23-75.

28 июня

1940 г.

№ 24 (355)

Газета только для органов РКМ

Повседневно проявлять заботу о постовых милиционерах, воспитывать их в духе марксизма-ленинизма, оказывать им практическую помощь в работе, учебе и быту.

За четкую оперативную работу постовых милиционеров и культурное обращение с гражданами

Постовой милиционер

В статье сто тридцать первой Конституции говорится: «Каждый гражданин СССР обязан беречь и укреплять общественную социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник богатства и могущества родины, как источник жизненной и культурной жизни всех трудящихся».

Выполняя вэлю Сталинской Конституции, Рабоче-Крестьянская милиция твердо стоит на своем посту. В основе своей повседневной работы РКМ лежит борьба с уголовно-преступным элементом: ворами, жуликами, дезорганизаторами советской торговли и т. д.

Задача РК милиции заключается не только в том, чтобы вскрыть совершенное преступление, а прежде всего в том, чтобы предупредить преступления. Принять все меры к тому, чтобы не допустить совершения преступления.

В этом деле должны сыграть громадную роль постовые милиционеры, потому что им больше, чем каждому из работников милиции, приходится иметь дело с маской.

У нас по городу и области подавляющее большинство постовых милиционеров отлично справляется со своими обязанностями. Для иллюстрации приведем несколько фактов:

Не так давно, в 4 часа утра, постовые милиционеры 2-го горотделения тт. Ткач и Погодин по окончании дежурства возвращались домой. На противоположной улице они заметили двух граждан, идущих с большими узлами. Те торопливо шли к Казанскому вокзалу. Постовым показалось подозрительным, и они решили задержать неизвестных, доставив их в отделение милиции. Милиционеры не ошиблись, задержанными оказались воры Урюпин А. В. и Урюпин А. А. В узлах у них находилось 20 простыней и 14 байковых одеял, похищенных на одном из складов Сталинского района.

Милиционер 4-го горотделения т. Елутин стоял на посту. Было 2 часа ночи, вдруг он заметил 3 неизвестных граждан, которые пытались залезть в

БДИТЕЛЬНОСТЬ

Недавно постовые милиционеры 2-го отделения РКМ тт. Ткач и Погодин возвращались с дежурства. Было около 4 часов утра, постовые не спешили.

— В такое хорошее утро несложно пройтись, — сказал Погодин товарищу. Но тот не ответил, его внимание привлекли два гражданина, идущие по Черниговской улице, по направлению к Ромодановскому вокзалу. Можно было подумать, что

квартиру через окно, Тов. Елутин не растерялся, он сумел взять их и доставить в отделение милиции.

Постовой милиционер должен зорко смотреть за всем, что происходит вокруг него. Кроме того, он должен знать куда, в каком направлении происходит движение транспорта и на какой скорости должны проходить автомобили на той или другой территории.

Постовой милиционер 8-го горотделения тов. Лушин стоял на посту, мимо него быстро проехала автомашинка. «Или шофер не знает правила езды, или совершил аварию», — подумал Лушин и успел задержать автомашину. По выяснению оказалось, что шофер совершил аварию и пытался скрыться. Через три дня тов. Лушин еще сумел задержать крупных воров, которые совершили кражу из «Швейника» на сумму около 6 тысяч рублей.

Следует сказать, что не менее бдительно относятся к своим обязанностям и постовые милиционеры того же горотделения тт. Прокофьев, Всеволдов, Лазарев, Воробьев и другие.

Наряду с хорошими показательными постовыми милиционерами города и области есть еще такие, которые халатно относятся к служебным обязанностям. Взять для примера тт. Корнева и Балашову — регуляторы уличного движения; часто бывает, что они уходят с постов раньше времени, занимаются ненужными разговорами с посторонней публикой. Кроме того, они совершенно не стали работать над собой и разложились в быту.

Плохо несет постовую службу тов. Шишулев — милиционер 8-го отделения. Он никогда толком не ответит на вопрос, интересующий граждан, антисанитарно ведет себя в общежитии. На все замечания со стороны командования и товарищей по работе не обращает никакого внимания.

Постовой милиционер должен быть образцом в работе и учебе, он обязан повседневно повышать культурно-политический уровень, так как ему приходится больше всех встречаться с массой и отвечать на разнообразные вопросы граждан.

Больше внимания отличникам и их работе

Героизм является неотъемлемым качеством работников милиции, но далеко еще не все работники 4-го отделения РКМ обладают им. Еще много предстоит поработать партийной, комсомольской организаций и политруков части т. Прошкину над воспитанием каждого работника в отдельности. Надо учить личный состав на лучших примерах работы беззаветных преданных делу товарищей.

К великому сожалению, у нас в отделении этим похвалиться нельзя. Вопросу передачи опыта лучших мы занимаемся совершенно недостаточно, а хорошо работающие товарищи у нас есть. Взять тов. Елутина. В органы милиции он пришел всего два месяца назад, но за этот небольшой промежуток времени он успешно освоил милиционскую работу и имеет успехи. Тов. Елутин зарекомендовал себя одним из исполнительных и серьезных работников, не лишенным отваги и мужества. Недавно ему пришлось стоять на посту № 15 Сталинского района. В два часа ночи, обходя свой участок, он заметил троих неизвестных, они через вскрытое ими окно в квартире пытались совершить кражу. Тов. Елутин направился к ним и, приняв соответствующие меры, не допустил ограбления и доставил воров в отделение милиции.

Второй случай. Милиционер тов. Чижов в ночь 17 июня дежурил на посту № 1. Около четырех часов утра он заметил двоих граждан, которые что-то несли. По мере их приближения т. Чижов увидел, что неизвестные несли корзины с украшенными курами. Тов. Чижов доставил воров в отделение. Украшими оказались Повеликин В. Я. и Васильев В. И.: оба они без определенных занятий и местожительства.

Т. Елутин и Чижов являются примером для остальных работников. Командование 4-го отделения РКМ полиграфист т. Прошкин должен учить хорошую работу этих товарищей и добиваться передачи опыта их работы.

Марунин.

Удачная ориентировка

В конце мая из 2-го отделения РКМ совершил побег арестованный уголовный преступник Селиверстов. На его задержание начальник отделения сержант милиции т. Сладков мобилизовал весь состав, в том числе бригадмайора тов. Чудакова.

Получив распоряжение, тов. Чудаков решил тщательно осмотреть подозрительные дворы, где преступник мог найти себе временное убежище. Бригадмайор не ошибся. На улице «15 лет Чувашии» при осмотре одного из дворов, он обнаружил сбежавшего Селиверстова и сумел его доставить в отделение РКМ.

Командование УРКМ УНКВД вынесло благодарность бригадмайору тов. Чудакову и премировало деньгами в размере ста рублей.

В. а.



Тов. Елутин — милиционер 4-го горотделения, отличник постойной службы.

ОДНИ ИЗ ЛУЧШИХ

Постовой милиционер 8-го отделения РКМ комсомолец Гусев на службе один из дисциплинированных работников; среди личного состава он пользуется большим авторитетом.

Ежедневно т. Гусев повышает свой идеально-политический уровень, аккуратно посещает проводимые занятия.

Во время несения службы на посту он всегда имеет очень культурный вид. Командование ставит его, как лучшего, в пример другим работникам отделения.

Член ВКП(б) т. Прокофьев также честно выполняет несение постовой службы, он культурно обращается с гражданами. Тов. Прокофьев был неоднократно премирован за честное и добросовестное несение службы.

Не отстает от них в работе и милиционер т. Всеволодов, он при-

нимает активное участие в общественно-массовой работе, участвует в кружке самодеятельности при УРКМ.

Хорошо работает и учится милиционер т. Лазарев, он аккуратно посещает учебу и зачеты сдает на «хорошо».

Милиционеры тт. Воробьев и Овсянников проводят большую профилактическую работу среди населения, ведут активную борьбу с дезорганизаторами советской торговли.

Также хорошо работает и постовой милиционер тов. Астakov, он является отличником учебы. Хорошо справляется с оперативной работой, за что ему объявлена благодарность командованием УРКМ.

Шеронин, Дикашев.

Благодарность за хорошую работу

Была тихая, теплая июньская ночь. В окнах домов уже давно потух свет. Редко пройдет запоздавший пешеход или посыпется лай собаки. Водствует только постовой милиционер — ему доверено охранять спящий город.

Сегодня дежурил тов. Ганин, он уже несколько раз обошел свой участок, а сейчас решил покурить и остановился среди центральной улицы города. Прошло три часа утра. Милиционер снова решил сделать обход, и проходя Лыкову дамбу, он увидел трех граждан, которые что-то несли в узлах. Постовому показались они подозрительными, он

решил их задержать и быстро направился к неизвестным. Но они его заметили и, бросив узлы, разбежались в разные стороны. Одного из бежавших тов. Ганин догнал и вместе с вещами доставил в отделение милиции.

При допросе выяснилось, что задержанный гр. Кочетков нес украшенные им вещи со склада «Спортивного общества». Он неоднократно судился за ограбление других складов и только на днях вышел из тюрьмы.

За проявленную бдительность тов. Ганин получил благодарность от командования 1-го отделения РКМ.

Шмойлов.

Учебный год закончили успешно

В части которой командует мл. лейтенант милиции тов. Аношин, закончила подготовка и слалы зачеты за третий класс общеобразовательной учебы. Сдали 10 человек. Особенно хорошо учился тов. Ватенков. Весь учебный год он не пропустил ни одного занятия без уважительной причины. Он усиленно

готовился к занятиям, работал над собой, в свободное время много читал художественной литературы и т. п. Его труды не пропали даром, при сдаче зачетов он получил по всем предметам отлично.

Командование части премировало тов. Ватенкова библиотечкой.

Политрук Васильев.

ОБРАЩЕНИЕ

Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов ко всем рабочим и работникам, инженерам, техникам и служащим, ко всем членам профессиональных союзов

Товарищи!

Капиталистический мир вновь потрясен мировой войной. Вторая империалистическая война уже захватила в свою орбиту больше половины населения земного шара. Во всем капиталистическом мире — в Европе и Азии, Америке, Африке и Австралии — промышленность, транспорт, сельское хозяйство целиком подчинены интересам войны. Доотказа завинчен треск капиталистической эксплоатации, рабочий работает по 10—12 и больше часов в сутки. Отменены все воскресные и праздничные дни. Путем такой всеобщей военизации хозяйства империалистические государства колоссально повысили производство всех видов вооружения.

Таким образом, возросла военная опасность для нашей страны, международная обстановка стала чревата неожиданностями.

В этих условиях наша страна, верная политике мира, обязана в интересах народов СССР еще больше усилить свою оборонную и хозяйственную мощь. Наша страна не может быть менее подготовлена в производстве предметов вооружения и других необходимых товаров, чем капиталистические страны. Мы должны стать во много раз сильнее, чтобы быть всесторонне готовыми к любым испытаниям. Мы должны стать еще более могущественной страной как в хозяйственном, так и в военном отношении. Наша задача — еще больше крепить оборону страны, крепить Красную Армию, Военно-Морской и Воздушный Флот, совершенствовать и увеличивать их вооружение, крепить социалистическую промышленность, снабжающую Красную Армию всем необходимым. Мы обязаны направить все силы для дальнейшего развития индустрии, для укрепления нашего государства. Нам нужно больше металла, угля, нефти, больше самолетов, танков, пушек, снарядов, больше паровозов, вагонов, станков, автомобилей, больше продукции всех отраслей нашего народного хозяйства!

Для дальнейшего укрепления обороноспособности своей родины, рабочий класс СССР должен пойти на необходимые жертвы. Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что нынешний 7—6-часовой рабочий день на наших предприятиях и в учреждениях в настоящее время недостаточен для выполнения задач, стоящих перед советской страной. Если в капиталистических странах рабочий вынужден работать по 10—12 часов в сутки на буржуазию, то наш советский рабочий может и должен работать больше чем сейчас, по крайней мере 8 часов, ибо он работает на себя, на свое социалистическое государство, на благо народа.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что в данных условиях должна быть увеличена продолжительность рабочего дня для рабочих и служащих во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях и доведена до восьми часов. Необходимо продолжительность рабочего дня увеличить:

С семи до восьми часов на предприятиях с семичасовым рабочим днем:

С шести до восьми часов — для служащих учреждений;

С шести до восьми часов — для лиц, достигших 16-ти лет.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает весь рабочий класс и всю интеллигенцию использовать до дна все возможности дальнейшего роста производительности труда в СССР, помня слова Ленина о том, что про-

тому же переход на шестидневку в городе создал разрыв между трудящимися города и деревни, так как в деревне и до настоящего времени существует семидневная неделя. Необходимо и в городе на государственных, кооперативных и общественных предприятиях и в учреждениях перейти на семидневную неделю.

Эти мероприятия будут серьезным шагом к дальнейшему укреплению хозяйственной и оборонной мощи советской страны. Каждый рабочий, каждая работница хорошо знают, что лишний час работы и переход на семидневную неделю дадут дополнительное количество продукции. Увеличение рабочего дня и числа рабочих дней даст нашей стране дополнительные сотни тысяч тонн нефти, угля, руды и металла, тысячи новых станков, пушек, самолетов, танков и прочих машин, на сотни миллионов рублей товаров широкого потребления.

И после увеличения на один час, рабочий день в СССР по сравнению останется самым коротким рабочим днем в мире. Он должен стать и самым производительным.

На наших предприятиях и в учреждениях подавляющая масса рабочих и служащих честно и добросовестно относятся к своим обязанностям, к выполнению законов о труде и трудовой дисциплине. Но наряду с ними имеется некоторая часть, а именно 3—4 проц. молодых рабочих и служащих, недавно пришедших на производство, которые, пользуясь отсутствием безработицы, уничтоженной советской властью, и злоупотребляя терпением советского государства, перебегают с завода — на завод, подыскивают дело дисциплины, не желают честно трудиться, тренебрежительно относятся к выполнению требований, установленных законом и одобренных народом. Против этих лентяев, прогульщиков и должны быть в настоящее время усилены меры наказания. Социалистическое государство рабочих и крестьян не может терпеть дальше, чтобы эти люди наносили ущерб народному хозяйству. Государство обязано защитить народное хозяйство от дезорганизаторов производства, обязано отградить интересы народа.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что должен быть запрещен самовольный уход рабочих и служащих из государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений, а также самовольный переход с одного предприятия на другое или из одного учреждения в другое. Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что рабочие и служащие, самовольно ушедшие из государственных, кооперативных, общественных предприятий и учреждений, должны предваряться судом и по приговору суда подвергаться тюремному заключению, а прогульщики должны караться исправительно-трудовыми работами по месту работы, с удержанием на определенный срок части их заработной платы.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов вошел в правительство СССР и в Президиум Верховного Совета СССР с предложением об увеличении рабочего дня и доведении его до восьми часов, о переходе с шестидневки на семидневную неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и из учреждений. Эти предложения правительству СССР и Президиумом Верховного Совета СССР одобрены.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает весь рабочий класс и всю интеллигенцию использовать до дна все возможности дальнейшего роста производительности труда в СССР, помня слова Ленина о том, что про-

изводительность труда — это в последнем счете самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Повысить производительность труда, дать своему государству больше продукции, нужной для роста хозяйственной и оборонной мощи, — в этом первейший долг, обязанность каждого труженика, в какой бы отрасли народного хозяйства он ни работал. Выполнением этого долга каждый гражданин Советского Союза проявляет свой патриотизм, проявляет преданность своей родине.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов выражает уверенность в том, что рабочие и

рабочицы, инженеры, техники и служащие, все члены профессиональных союзов целиком и полностью поддержат эти мероприятия, честно выполнят перед социалистической родиной свой долг, проявят новые образцы трудового героизма в борьбе за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества великой страны социализма, в борьбе за новые победы коммунизма, в борьбе за великое дело Ленина — Сталина.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений

Согласно представления Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов — Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Увеличить продолжительность рабочего дня рабочих и служащих во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях:

С семи до восьми часов — на предприятиях с семичасовым рабочим днем;

С шести до семи часов — на рабочих с шестичасовым рабочим днем, за исключением профессий с вредными условиями труда, по спискам, утвержденным СНК СССР;

С шести до восьми часов — для служащих учреждений;

С шести до восьми часов — для лиц, достигших 16-ти лет.

2. Перевести во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях работу с шестидневки на семидневную неделю, считая седьмой день недели — воскресенье — днем отдыха.

3. Запретить самовольный уход рабочих и служащих из государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений, а также самовольный переход с одного предприятия на другое или из одного учреждения в другое.

4. Установить, что директор предприятия и начальник учреждения имеет право и обязан дать разрешение на уход рабочего и служащего с предприятия или из учреждения в следующих случаях:

а) когда рабочий, работница или служащий согласно заключению врачебно-трудовой экспертной комиссии не может выполнять прежнюю работу вследствие болезни или инвалидности, а администрация не может предоставить ему другую подходящую работу в том же предприятии или учреждении, или когда ему с 27 июня 1940 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 26 июня 1940 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Совета Народных Комиссаров СССР

О повышении норм выработки и снижении расценок в связи с переходом на 8-часовой рабочий день

В связи со статьей первой Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г. об увеличении продолжительности рабочего дня до 8 часов, Совет Народных Комиссаров СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Сохранить без изменения существующие дневные тарифные (или расчетные) ставки и месячные должностные оклады рабочих и служащих.

2. Повысить нормы выработки и снизить сдельные расценки пропорционально увеличению продолжительности рабочего дня.

3. Проведение настоящего постановления возложить на народных комиссаров, директоров предприятий и начальников учреждений.

Председатель Совнаркома Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами Совнаркома Союза ССР М. ХЛОМОВ.

Красная Армия

Армия наша рождена в боях, Годы пожарище прошли, С великой любовью победное знамя Сквозь дым и огонь пронесла. Родилась в те дни грозовые, Когда вся земля находилась в огне. С востока, запада, севера, юга Гибель грозила стране.

На родину-матерь наступали бандиты, Ползли и шипели, как гады из гор.

Но их разгромила могучая сила, Окрасила землю их кровью в узор. Деникина били, Брандта били, Юденича и басмачей,

Банды Махно, Колчака на Урае И маннергеймовских чесов шалацей. Армии нашу в битву водили Полководцы великой страны: Сталин, Чапаев и Климент Ворошилов,

Фрунзе, Буденный — народы сыны. Били врагов беспощадно:

В Сибири, на Волге, в Крыму. Били в Воронеже и под Касторной, У Царицына и на Дону.

Японцы мечтали дойти до Урала, Хотели Восток покорить; Но у Байкала в двадцатом

застряли, Пришлось их свинцом напоить. Купали в Байкале японскую свору, Но все же забыли они.

И снова решили нарушить границы Великой Советской страны, Репшили забрать Заозерную сопку, Мечтали Хасан покорить...

И армия наша, овчина славой, Репшили врагов разгромить. А псы генералы без войска бежали.

И долгое время они — Друг друга в Маньчжурии искали, А войско никак не нашли.

Советский народ своей земли Ни пяди не даст никому. Все родину-матерь охраняем мы

борко

И любим родную страну. Теперь самураи замолкли, Репшили спокойно жить.

И долго побитым японцам Хасановский бой не забыть. Нашли для себя оправданье И слухи пустили они,

Что дождь помешал на Хасане Присвоить кусочек земли. Стоим мы за мир и его охраняем,

А если начнется война. В бой двинется грозный лавина. Могучая наша страна.

Громы наша песня над миром, Великий Союз окрытия, Чтобы слышал родной Ворошилов И Сталин-отец из Кремля.

Ник. ЦВЕТКОВ.



18 июня состоялось открытие лагерей РКМ Горьковской области. На снимке: участники лагерного сбора на открытии.
Фото Чижова.

Из выступления начальника политотдела лагеря РКМ тов. ГУЛИНА

Товарищи, могучая и непобедимая партия большевиков и мудрое советское правительство, наш великий вождь и любимый учитель товарищ Сталин поставили перед РК милицией громадной важности задачи, а именно: неустанно повышать революционную бдительность, развернуть беспощадную борьбу с вражеской деятельностью уголовно-преступного элемента, зорко охраняя социалистическую собственность и общественный порядок, обеспечивая надежную защиту личных и имущественных прав граждан, гарантируемых великой Стalinской Конституцией.

Успешное выполнение этих ответственных и почетных задач возможно только на основе дальнейшего осуществления истори-

ческих решений XVIII съезда ВКП(б), расширения и углубления социалистического соревнования имени 3-й Stalinской пятилетки, повседневного повышения политического, культурного уровня и деловой квалификации всеми работниками РКМ.

Stalinская забота о людях, воспитании кадров, о повышении их идеально-политического, культурного уровня и деловой квалификации оказывается всюду, она проявляется и в проведении ежегодных учебно-лагерных сборов РКМ.

Здесь, в лагере РК милиции Горьковской области, можно получить необходимые знания для коренного улучшения работы милиции, к чему призывают отличники РК милиции г. Москвы, Московской области, Центральной и Московской школ РКМ.

Постоянно чувствуя и сознавая эту солнечную Stalinскую заботу о кадрах, работники РКМ, съехавшиеся на учебный лагерный сбор РК милиции Горьковской области, с громадным энтузиазмом взяли на себя ряд социалистических обязательств для обеспечения образцовой дисциплины и отличной успеваемости как по политическим предметам, так и социально-милитарским дисциплинам.

И с первых занятий слушатели учебно-лагерного сбора РК милиции Горьковской области, развернув социалистическое соревнование между дивизионами, взводами и индивидуальным, по-большевистски взялись за выполнение взятых на себя социалистических обязательств и несомненно выполнят их с честью.

В лагерях РКМ

В лесу Щелковского хутора приятный свежий прохладный воздух. Ночь. Кругом тихо. Лагерь спит. Только шатали постового и громкая песнь соловья далеко разносит свое эхо по чаще леса. Но вот уже утро. Солнечные лучи ярко озарили шалаты раскинувшегося лагеря. Длинный резкий свисток сирены разбудил людей. Один за другим они выбегают из шалатов, строятся в линейку, делают гимнастику, чтобы лучше потом работало сердце, мозг и легче дышалось легким.

Рабочий день начался. Политруки и политинформаторы сообщают новости о международном и внутреннем положении нашей страны. Они рассказывают курсантам новость лагерной жизни: о соревновании, о дисциплине, о всевозможных испытаниях и их устранении. Одна беседа сменяется другой. Класс гуляет. Разносится приветственные возгласы курсантов по лагерю при встрече с преподавателями, которые знакомят их с теорией Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, учат, как нужно бороться с врагами народа, как нужно охранять социалистическую собственность, имущество, честь советского гражданина. А там далеко слышна громкая песня курсантов, уходящих на строевые занятия.

Во всех классах висят стенные газеты, пока учет коллективных и индивидуальных соцдоговоров. Соревнуются дивизион с дивизионом, взвод

со взвodom и каждый курсант в отдельности. Берут обязательства выполнить учебно-лагерную программу только на «отлично» и «хорошо», а потом снова на практическую милиционерскую работу, с новыми сдвигами, с новыми знаниями.

Вот что пишет курсант 1-го ввода

2-го дивизиона т. Лебедев: «Я обязуюсь за период прохождения учебно-лагерного сбора по всем дисциплинам иметь оценку — только «отлично». По окончании лагерного сбора я постараюсь все полученные знания применить в своей повседневной практической работе и передать свой опыт товарищам по работе».

Другой курсант 2-го ввода 2-го дивизиона т. Нардин рассказывает: «Я не служил в РККА, в лагерях милиции также не приходилось быть. Но вот сегодня, в первый день учебы, я торжествую, я очень доволен и рад, что имею возможность учиться».

Так проходит рабочий день ку-

рантов в лагере РК милиции. Настало время ужина. Часы самоподготовки окончились, развернулась партийно-массовая и политическая работа, курсанты один за другим приходят на площадку, к клубу. Клуб художественно оформлен: висят свежие лозунги, плакаты, флаги, портреты вождей, высоко над лагерем реет красный флаг.

На площадке у клуба курсанты собираются по группам: одни у витрины читают свежие газеты, другие играют в бильярд, волейбол, шашки. Громко разносятся песни курсантов, сливается в один голос шумовой оркестр, гармонь, шаталайка и другие.

Так заканчивается рабочий день лагерной жизни курсантов РК милиции. Лагерная учеба дает много полезного. Она закаливает кадры милиции физически и политически и дает возможность на практической работе исправить свои недочеты в повседневной работе на месте.

С. МОРОЗОВ.

Улучшилась работа библиотеки

За последнее время значительно лучше стала работать библиотека при Горьковской школе РК милиции. Работники библиотеки Резников, Кужбалова навели порядок, научили технические и художественные книги разложить по отделам, чтобы облегчить работу, помогают лучше обслуживать читателей.

Большую помощь в этом оказала

зав. кабинетами школы тов. Красильникова.

Кроме того, тов. Кужбалова предлагает курсантам прочитать то или иное художественное произведение, заботится об удовлетворении запросов читателей.

Этот метод и впредь нужно будет практиковать.

Н. Ц.

Из выступления зам. начальника УРКМ по Горьковской области лейтенанта милиции тов. Смирнова на открытии лагерей

— Говоря о задачах лагерного сбора, нельзя не сказать о задачах, стоящих перед органами РКМ. В настоящий период на органы милиции возложены почетные и вместе с тем ответственные задачи — вести беспощадную борьбу с уголовными преступниками и, главное, предупреждать преступные проявления. Работник милиции должен охранять общественный порядок, охранять социалистическую собственность как основу социалистического государства, охранять имущественную безопасность советских граждан. Мы должны четко выполнять требования Стalinской Конституции.

Задачи, как видите, большие и почетные, и, чтобы четко проводить их в жизнь, нужно воспитывать работников милиции в духе марксизма-ленинизма.

Обязанность каждого работника милиции заключается в том, чтобы он четко знал обязанности, возложенные на органы РКМ; повседневно повышал идеально-политический уровень, был образцом на работе и в быту.

Работник милиции должен знать законы, директивы и решения партии и правительства и проводить их в жизнь. А чтобы их знать, необходимо учиться. Одной из орга-

низованных форм учебы является лагерный сбор.

Главная цель лагерного сбора РКМ заключается в том, чтобы дать необходимые элементарные знания в разрезе политических и практических задач, стоящих перед органами РКМ. Мы должны подготовить людей с тем, чтобы иметь возможность повысить по должности, подготовить специальные кадры физкультурных руководителей.

Привить слушателям лагерного сбора необходимые строевые навыки и этим самым поднять боеспособность милиции, этого особенно требует от нас международная обстановка в настоящее время. Я уверен, что к освоению военных дисциплин вы отнесетесь со всей серьезностью. Должен также сказать, что срок прохождения лагерного сбора короткий и его нужно использовать как можно рациональнее, чтобы зачеты по проходному материалу сдать на «хорошо» и «отлично».

Успех в учебе и работе будет зависеть от того, как вы организуете свое время, прежде всего всем нужно положить в основу социалистическое соревнование и на опыте лучших товарищей подтягивать отстающих.



Участники лагерного сбора читают первый номер стенгазеты.
Фото Чижова.

Почему мой участок образцовый

Желание работать в органах милиции у меня появилось давно, но я не мог осуществить эту мечту, потому что был совершенно неграмотный. Из бесед с товарищами я узнал, что задача милиционера заключается не только в том, чтобы доставлять нарушителя в отделение, но также приходится составлять протоколы, проводить собрания с гражданами. А это значит, что сам милиционер должен быть культурным.

В 1936 году я поступил на должность рядового милиционера Дзержинского ГОМ. Помимо того, что я был малограмотным, я также не знал совершенно работы милиции.

При помощи товарищеской я быстро стал осваивать работу милиционера.

Однажды я сумел задержать воров с крадеными вещами и доставил их в отделение милиции.

За это меня командование ГОМ премировало деньгами.

Меня еще больше заинтересовалась работа. Недавно я задержал еще одного гражданина,

который украл с конного парка на большую сумму кож. А позднее доставил в отделение милиции крупных воров мяса.

За добросовестное отношение к служебным обязанностям меня пожаловали деньгами, но уже не ГОМ, а областное управление.

Я еще лучше стал выполнять свои обязанности, взялся за учебу самостоятельную, посещал все кружки, которые организованы в нашем ГОМ.

Командование ГОМ пожало мою рабо-

ту, и я постараюсь ее закрепить.

ПРОКЕЕВ.

НА ХОРОШО И ОТЛИЧНО СДАДИМ ИСПЫТАНИЯ

Проведенные госэкзамены по Сталинской Конституции и истории народов СССР показали, что курсанты Горьковской школы РКМ были хорошо подготовлены к испытаниям.

Перед началом испытаний был организован ряд бесед и консультаций с целью повторения пройденного материала.

Особо следует отметить преподавателя тов. Бестужеву. Она стремилась к тому, чтобы все курсанты школы сдали госэкзамен по истории народов СССР только на хорошо и отлично. На протяжении всего учебного года она всячески старалась передать курсантам свои знания.

13 июня экзамен по истории народов СССР в 4-м и 5-м классах 1-го курса большинство курсантов сдало только на «отлично» и «хорошо». Например, в 4-м классе отличные отметки получили 10 человек, хорошие 12 чел. и очень немногие получили посредственные отметки. В 5-м классе отлично сдали 11 чел., хорошо 8 чел. остальные посредственно. Большинство отличников является кандидатами в члены ВКП(б) и комсомольцы — они занимают ведущую роль в школе.

Экзамен — это долг перед го-

сударством. Каждый курсант стремился выполнить этот долг с честью.

5-й класс по числу отличников оказался передовым, по истории народов СССР на «отлично» сдали 11 чел. это тт. Викарев, Гурков, Кириллов, Урванцев, и другие.

Хороших показателей в сдаче госэкзаменов курсанты 4-го и 5-го классов добились благодаря широкому развернутому социалистическому соревнованию. Еще до начала экзаменов у курсантов проявилась большая дружба, коллективная ответственность всех за одного, борьба за честь класса. Сильные товарищи помогали слабым, добиваясь общего подъема.

Сейчас курсанты второго и первого курса усиленно готовятся к государственному и переводному экзамену.

Одновременно с этим не ослабляется и культурно-массовая работа. К предстоящим переводным испытаниям преподаватель по географии тов. Шиеницин проводит дополнительные занятия, после самоподготовки курсантов путем бесед, лекций и консультаций.

ЦВЕТКОВ.

Смех и грех

Рисунки Иванова, текст Ник. Цветкова.

„Нельзя ли повежливее“

Уч. уполномоченный 2-го отделения г. Горького тов. Цыпленков грубо обращается с детьми, часто бывает, что он приводит их в отделение за ухо...



Его мальчики боятся,
Кто бывал в его руках:
«Посмотрите он шагает
Тротуаром в сапогах.

Если где его заметят,
Дети с улицы бегут,
Потому что их за ухо
В отделение отведут.

Вот Цыпленкова манера,
Но пора ее забыть,
В обращении с детьми,
Нужно вежливее быть.



Мы вспоминаем о бытом.
Пусть это прошлым назовем.
Здесь печь идет о подхалим.
А рыбки прыгают в корзине.
У них семейственность вокруг.
«Ты что-то долго ходишь, друг?
Я ожидаю вас давно.
Уже не раз смотрел в окно,
Когда ты с рыбкой вернешься».
«Товарищ Ганькин — сердце бьется,
Я всю дорогу шел, спешил,
Зато одних лещей купил.
Я для начальника старался.
Дорогой шел и волновался,
Приказанье ваше в срок.
Исполнил я». Какой в том прок:
Здесь подхалим на подхалиме,
А рыбки прыгают в корзине.

Возвращение с праздника „Христова“

Уч. уполномоченный Т.-Станского РОМ, член ВКП(б) тов. Коршунов не так давно решил отпраздновать религиозный праздник Вознесенье.

Захватив свою жену, он отправился в гости к родственникам. Там он изрядно выпил и в таком состоянии возвращался домой. Дорогой Коршунов, заметив идущего

гражданина, стал придвигаться и, не встретив с его стороны никакого сопротивления, ударил его два раза по голове.

Такие факты со стороны уч. уполномоченного Коршунова замечаются не первый раз, но командование РОМ мер никаких не принимает.

Сапожников.

УСЛОВИЯ ПЕРЕМИРИЯ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И ФРАНЦИЕЙ

ЛОНДОН, 23 июня. Агентство Рейтер передает по радио следующие условия перемирия, предложенные германским правительством французскому правительству:

Статья 1-я. Немедленное прекращение военных действий. Уже окруженные французские войска должны сложить оружие.

Статья 2-я. Для обеспечения германских интересов Германия оккупирует территорию, лежащую к северу и западу от линии, проходящей через следующие пункты: Женева, Доль, Шалон (на Соне), Парэ-ле-Монль, Мулен, Бурж, Вьерзон, затем через пункт, находящийся в 20 километрах восточнее Тура, дальше на юг, параллельно железной дороге, идущей из Ангулема к Монде-Марсан и Сен-Жан-ле-де-Пор. Районы, входящие в эту территорию и еще не оккупированные, должны быть оккупированы немедленно после заключения этого соглашения.

Статья 3-я. На оккупированной территории Германия должна иметь все права оккупирующей державы, за исключением местного управления. Французское правительство должно обеспечить для этого все необходимые условия. Германия сократит до минимума оккупированную территорию на западном побережье после прекращения военных действий с Великобританией. Французское правительство может по своему усмотрению выбрать себе ре-

зиденцию на неоккупированной территории, или даже переехать в Париж, если оно этого желает. В случае, если Французское правительство решит переехать в Париж, Германия предоставит ему необходимые условия для управления как оккупированной, так и неоккупированной территорией.

Статья 4-я. Французские военные, военно-морские и военно-воздушные силы должны быть демобилизованы и разоружены в срок, который будет установлен дополнительно, за исключением войск, необходимых для поддержания порядка. Численность и вооружение этих войск будут определены соответственно Германией и Италией. Французские вооруженные силы, находящиеся на оккупированной территории, должны быть отведены на неоккупированную территорию и демобилизованы. Предварительно эти войска должны сложить оружие в тех местах, где они находились в момент заключения перемирия.

Статья 5-я. В качестве гарантии Германия может потребовать сдачи в хорошем состоянии всей артиллерии, танков, противотанкового оружия, военных самолетов, вооружения пехоты, тракторов и боеприпасов, находящихся на территории, не подлежащей оккупации. Германия определит, в каком размере эти вооружения должны быть ей переданы.

Статья 6-я. Все оружие и военные материалы, находящиеся на неоккупированной территории, которые не остаются в распоряжении французских вооруженных сил, предусмотренных этим соглашением, должны быть помещены в склады под контролем Германии или Италии. Производство новых военных материалов на неоккупированной территории должно быть немедленно прекращено.

Статья 7-я. Сухопутные и береговые укрепления вместе со всем вооружением, находящимися на оккупированной территории, должны быть переданы в хорошем состоянии. Все планы укреплений с подробными сведениями о расположении мин и заграждений должны быть переданы Германии.

Статья 8-я. Весь французский флот, за исключением той части, которая будет оставлена Францией для обеспечения французских интересов в колониях, должен быть собран в порты, которые будут для этого назначены, для демобилизации и разоружения под германским и итальянским контролем. Германское правительство торжественно заявляет, что оно не имеет намерения использовать в своих собственных интересах в течение войны французский флот, который будет находиться в портах под германским контролем, за исключением судов, необходимых для несения береговой службы и для вылавливания мин.

За исключением той части флота, которая будет предназначена для защиты колониальных интересов и размеры которой должны быть еще определены, все остальные корабли, находящиеся вне французских территориальных вод, должны быть немедленно отозваны во Францию. Германское правительство оповестит об этом по радио.

Статья 9-я. Все сведения об установленных минах и о морских укреплениях должны быть переданы Германии. Вылавливание мин французскими силами должно продолжаться.

Статья 10-я. Французское правительство не должно предпринимать никаких враждебных действий при помощи остающихся у него вооруженных сил. Французским военнослужащим будет запрещен выезд из Франции. Франция не должна передавать Англии никакой материальной части. Ни один француз не должен состоять на службе у других держав против Германии.

Статья 11-я. Ни одно французское торговое судно не должно покидать порты. Торговое судоходство может быть возобновлено лишь с предварительного разрешения германского и итальянского правительства. Торговые суда, находящиеся вне Франции, будут отзваны или, если это окажется невозможным, зайдут в нейтральные порты.

Статья 12-я. Ни один французский самолет не должен подниматься в воздух. Аэроромы должны находиться под германским или итальянским контролем. Все иностранные самолеты, находящиеся на неоккупированной территории, должны быть переданы германским властям.

Статья 13-я. Все учреждения, материальная часть и склады на оккупированной территории должны быть переданы в целости и сохранности. Порты, постоянные укрепления, военно-морские судостроительные верфи должны быть переданы в том состоянии, в каком они находятся сейчас, не подвергаясь разрушениям или торче. То же самое относится ко всем средствам сообщения и связи, в частности, к железным и шоссейным дорогам, каналам, телефонной и телеграфной сети, навигационным и береговым знакам. Материалы для их ремонта также должны быть переданы.

Статья 14-я. Все радиопередачные станции на французской территории должны быть закрыты.

Статья 15-я. Французское правительство должно содействовать перевозкам товаров между Германией и Италией через неоккупированную территорию.

Статья 16-я. Французское правительство должно вернуть население на оккупированную территорию.

Статья 17-я. Французское правительство должно предотвратить вывоз ценностей и запасов с оккупированной на неоккупированную территорию или за границу.

Статья 18-я. Расходы по содержанию германской оккупационной армии должны быть оплачены Францией.

Статья 19-я. Все германские военнопленные должны быть отпущены. Французское правительство должно передать Германии всех германских подданных, указанных германским правительством и находящихся в настоящее время во Франции или в ее заморских владениях.

Статья 20-я. Все французские военнопленные, находящиеся в немецких руках, останутся там до заключения мира.

Статья 21-я. Предусматриваются меры для сохранности всей материальной части, передаваемой Германии.

Статья 22-я. Германская комиссия по перемирию должна осуществить условия перемирия, согласованные с условиями франко-итальянского перемирия.

Статья 23-я. Перемирие вступит в силу, как только французское правительство заключит такое же соглашение с итальянским правительством. Военные действия будут прекращены через 6 часов после того, как итальянское правительство сообщит о заключении этого соглашения. Германское правительство оповестит об этом по радио.

Статья 24-я. Данное перемирие будет действительно до заключения мирного договора и может быть расторгнуто в любой момент, если французское правительство не будет выполнять свои обязательства.

Сегодня в Лондоне стало известно, что французское правительство предложило некоторые относительно маловажные изменения, из которых некоторые приняты, а другие отклонены. Однако, условия перемирия в основном остаются без изменения, как они изложены выше.

Врио. отв. редактора
П. МАРТИНОВ.